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Národní předmluva

Změny proti předchozím normám

Tato norma obsahuje aktualizované informace o citovaných normativních odkazech, zejména
začlenění nových metod zkoušení pro stanovení vzhledu, obsahu kyslíkatých látek, vody, netěkavých
látek, síranů, anorganických chloridů, mědi a fosforu. Nově byla zavedena metoda stanovení měrné
elektrické vodivosti a síranů. Takto definovaný ethanol je možno přidávat do automobilového benzinu
podle ČSN EN 228 až do 10 % (V/V). Aktualizované údaje resp. všeobecně aplikovatelné požadavky
a metody zkoušení nedenaturovaného ethanolu jsou uvedeny v Tabulce 1. Byly rovněž doplněny
údaje preciznosti (dříve shodnosti) a rozšířeny případy sporu pro další chemické prvky a sloučeniny.
Zároveň byla aktualizována bibliografie.
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Předmluva

Tento dokument (EN15376:2011) byl připraven technickou komisí CEN/TC 19 „Plynná a kapalná
paliva, maziva a příbuzné výrobky ropného, syntetického a biologického původu“, jejíž sekretariát
zajišťuje NEN.

Této normě je nutno nejpozději do srpna 2011 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do srpna 2011.

Existuje možnost, že některé části tohoto dokumentu mohou podléhat autorským právům. CEN
[a/nebo CENELEC] nemá odpovědnost za identifikaci některých nebo všech autorských práv.

Tento dokument byl původně vypracován na základě mandátu M/344 uděleného CEN Evropskou
komisí a Evropským sdružením volného obchodu a společně s ostatními normami doplňuje regulativní
opatření obsažená v různých směrnicích EU [1], [2], [3] a [4].

Pokud je bioethanol použit jako složka automobilových paliv, požaduje se tato norma. Je nutno
začlenit tuto evropskou normu do EN 228, aby se definovala jakost (bio)ethanolu, který bude
přidáván/mísen do automobilového benzinu.

Tento dokument nahrazuje EN 15376:2007+A1:2009.

Hlavní aktualizace této druhé verze se týká začlenění nově vyvinutých metod pro stanovení vzhledu
a obsahu kyslíkatých látek, vody, netěkavých látek, síranů, anorganických chloridů, mědi a fosforu.
Všechny tyto metody byly v době publikování předchozí verze vyvíjeny. Navíc byly upraveny převody
některých jednotek na hmotnostní zlomek.

Metoda zkoušení elektrické vodivosti byla vyvinuta na základě metody zkoušení DIN [5] za účelem
odpovídajícím způsobem limitovat silnou kyselost a zásaditost výrobku, která může být stanovena
prostřednictvím pHe [6].

Předchozí verze poskytovala všechny odpovídající vlastnosti, požadavky a metody zkoušení pro
(bio)ethanol, které byly známy v té době pro definování výrobku použitého v množství max. do 5 %
(V/V) jako mísicí složka do automobilového benzinového paliva. Podle tohoto aktuálního dokumentu
procento použití je zvýšeno a dovoluje používání až do 10 %  (V/V) a podle toho byly upraveny
požadavky. Nyní, když je dostupná metoda zkoušení, byl také stanoven limit obsahu síranů.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační
organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie,
Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

1 Předmět normy

Tento dokument specifikuje technické požadavky a metody zkoušení prodávaného a dodávaného
ethanolu určeného k použití jako doplňující složka benzinového motorového paliva v souladu
s požadavky normy EN 228.



POZNÁMKA 1 Tento dokument udává všechny relevantní charakteristiky, požadavky a metody
zkoušení pro (bio)ethanol, které jsou známy v současné době a jsou nezbytné k určení výrobku, který
se používá maximálně do 10 % (V/V) jako mísicí složka do automobilového benzinu. Požadavky musí
být přehodnoceny, jestliže procento nebo použití se zvýší nad 10 % objemu.
POZNÁMKA 2 Pro účely této normy jsou termíny “% (m/m)” a “% (V/V)” používány pro označení
hmotnostního zlomku, µ, respektive objemového zlomku, ?.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


